GÜMRÜK ÇIKIŞ BEYANNAMELERİ (GÇB) LİSTESİNİN EXCEL DOSYASI ARACILIĞIYLA GÖNDERİLMESİNE İLİŞKİN AÇIKLAMALAR
Mükellefler KDV İade Talebine ilişkin Gümrük Çıkış Beyannameleri (GÇB) Listesini Excel dosyası aracılığıyla gönderebilirler. KDV iade listelerinin sisteme aktarılması işlemi ile ilgili olarak elektronik ortamda gönderilen verilerin alımı, excel dosyasının ilk çalışma sayfasındaki B sütunun 5. satırından (B5 Hücresinden) başlamaktadır. Mükelleflerin tablolarını bu şekilde oluşturmaları gerekmektedir. Söz konusu tablo örneği aşağıdaki excel ekranında açıkça görülmektedir. Aşağıda ekran görüntüsü verilen excel dosyasında kırmızı dolgu ile gösterilen B sütunun 5. satırı (B5 Hücresi), veri alımına başlandığı hücredir. Mükelleflerin excel tablolarını buna göre oluşturmaları gerekmektedir. Bunu sağlamanın en pratik yolu GÇB Listesi doldurulup gönderilirken şu Örnek Excel dosyasının kullanılmasıdır: Örnek Excel İndir Lütfen linke bağlı excel dosyasını bilgisayarınıza indirip çalışmalarınızı bu dosya üzerinde gerçekleştiriniz ve internet vergi dairesine bu excel dosyasını yükleyiniz. 
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Mükelleflerin GÇB Listesini her satıra bir GÇB gelecek şekilde girmeleri esastır. Yukarıdaki tabloda GÇB’lerin girişine ilişkin örnek uygulama verilmiştir. 

· 1 No'lu Sütun: Bu sütuna Gümrük Çıkış Beyannamesinin tescil numarası yazılmalıdır. (Gümrük Çıkış Beyannamesi tescil numarası 16 karakterden oluşmaktadır ve formatı şu şekildedir. ########EX###### ) 

· 2 No'lu Sütun: Bu sütuna Gümrük Çıkış Beyannamesindeki döviz cinsi yazılmalıdır. (Gümrük Çıkış Beyannamesinin 22 no’lu satırında bu bilgi bulunmaktadır.) Örnek Excel dosyasının çalışma sayfasında döviz kodları yer almaktadır. 

· 3 No'lu Sütun: Bu sütuna Gümrük Çıkış Beyannamesine ilişkin toplam fatura tutarı döviz cinsinden yazılmalıdır. (Gümrük Çıkış Beyannamesinin 22 no’lu satırında bu tutar bulunmaktadır.)

· Excel dosyasının GÇB Listesinde tümüyle boş bir satır bulunursa veri alma işlemi o satırda durdurulur. Bu nedenle listede hiçbir satırı boş bırakmadan veriler arka arkaya yazılmalıdır.
· Gönderilecek dosya, bilgisayarda açık durmamalı, dosya gönderilmeden önce açık olan dosya kapatılmalıdır. 

· Excel dosyasının sadece ilk çalışma sayfası okunacaktır. Bu sebeple tüm verilerinizi ilk çalışma sayfasında toplayınız. 

· İnternet tarayıcısı olarak lütfen Internet Explorer kullanın. Excel gönderme uygulaması diğer tarayıcılarda çalışmamaktadır. 

· Excel dosyasının yukarıda anlatıldığı şekilde doldurulması sonrası aşağıda gösterildiği üzere “Gözat…” butonu tıklanır ve oluşturulan Excel dosyası seçilir. Bu aşamada seçtiğiniz nesnenin dosyanın kısayolu olmadığına, dosyanın kendisi olduğuna dikkat edilmesi gerekmektedir.
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· Oluşturulan Excel dosyası seçildikten sonra “EKLE” butonuna tıklayarak listelerinizi sisteme yüklemeye başlayabilirsiniz. Sistem yükleme yaparken listenizi kontrol edecektir. Eğer listenizde bir hata var ise sizi uyaracaktır. Sistem tarafından verilen uyarının gereği yapılarak liste yükleme işlemi gerçekleştirilir. Doldurulması gereken bütün listeler yüklendikten sonra “ONAYLA” linkine tıklanarak liste gönderme işlemi tamamlanır. 

· “ONAYLA” linkine tıklamadan, listeler üzerinde her türlü değişiklik yapılabilir. KDV iadesi bilgi girişi çalışması yarıda bırakılıp onaylama yapmadan internet vergi dairesinden çıkış yapılabilir. Daha sonra kalınan yerden çalışmaya devam edilebilir. “ONAYLA” linkine tıklanmadığı müddetçe listeler gönderilmez. 

· Listelerin doldurulması ve gönderilmesi ile ilgili bir sorunla karşılaşırsanız, lütfen 444 0 435 numaralı Çağrı Merkezi’nden yardım alınız.

TEKNİK AÇIKLAMALAR: Eğer oluşturduğunuz Excel dosyasını gönderemiyorsanız kullandığınız Internet Explorer’ın ActiveX denetimleri kapalı olabilir. ActiveX denetimlerini açmak için şu yolu izleyiniz: 

· Araçlar (Tools) tıklayın. 

· İnternet Seçenekleri (Internet Options) tıklayın. 

· Açılan pencerede Güvenlik (Security) sekmesine geçin. 

· İnternet'e tıklayın.

· Eğer etkinse Varsayılan Düzey (Default Level) tıklayın. Bu düğme etkin değilse alt adıma geçin. 

· Özel Düzey (Custom Level) tıklayın.

· ActiveX kontrolleri (ActiveX controls and plug-ins) başlığı altındaki "Komut dosyası için güvenli olarak işaretlenmemiş ActiveX denetimlerini başlat ve oluştur"
(Initialize and script ActiveX controls not marked as safe for scripting) seçeneğini etkinleştirin (Enable) ya da sormasını (Prompt) sağlayın. 

· Tamam (OK) ile pencereyi kapatın. 

· Alttaki pencereyi de Tamam (OK) ile kapatın. 

· "EKLE" düğmesine tıklayarak Excel dosyasını yeniden göndermeyi deneyin. 

· ActiveX denetimlerini etkinleştirdikten sonra Excel yüklemeye çalıştığınızda eğer tarayıcınız aşağıdaki gibi bir soru sorarsa bunu "Evet" (Yes) olarak yanıtlayın.
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